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«Ο προσανατολισμός της Φιλεκπαιδευτικής Εταιρείας προς τη δημιουργία ενός σχολείου
γνώσης και πολιτισμού αποτελεί μια συνειδητή, ουσιαστική, βαθιά παιδευτική επιλογή που
έχει αγκαλιαστεί από το σύνολο της εκπαιδευτικής κοινότητας των Αρσακείων-Τοσιτσείων
Σχολείων. Η στόχευση αυτή πραγματώνεται καθημερινά χάρη στην ενεργό δράση και πο-
λύτιμη προσφορά όλων των εκπαιδευτικών μας, μέσα σε ένα ευδιάκριτο κλίμα ανανέωσης
και δημιουργικότητας, με την παροχή εκσυγχρονισμένης επιστημονικής γνώσης, με την καλ-
λιέργεια πολυεπίπεδων δεξιοτήτων και την ανάπτυξη ώριμων αισθητικών κριτηρίων…».
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Αγαπητοί γονείς και κηδεμόνες,

Με το φυλλάδιο αυτό επιθυμούμε να σας ενημερώσουμε για τις δραστηριότητες που πραγ-
ματοποιήθηκαν στο σχολείο μας κατά τη διάρκεια τού τετραμήνου Σεπτεμβρίου 2012-Ιανουα-
ρίου 2013.
Θεωρούμε πως οι ποικίλες αυτές δραστηριότητες αποτελούν δημιουργικές διαδικασίες που
στοχεύουν στην καλλιέργεια των ενδιαφερόντων και τής αισθητικής των μαθητών μας. Η
καλλιέργεια τής ψυχής και τού σώματος συμβαδίζει με την ανάπτυξη τής γνώσης, τής λογικής
και τής κριτικής ικανότητας και οδηγεί στην ολοκλήρωση τής προσωπικότητας.
Σύμφωνα με αυτό το πνεύμα, το σχολείο μας διοργάνωσε εκδηλώσεις και δραστηριότητες,
μερικές από τις οποίες περιγράφονται συνοπτικά στο παρόν φυλλάδιο.
Περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να αναζητήσετε στην ιστοσελίδα τού σχολείου μας:
http://www.arsakeio.gr/gr/psychico/psychico-high-school-a. 

Φιλικά,

Η Διευθύντρια του Α΄Αρσακείου Γενικού Λυκείου Ψυχικού

Μαυροειδή Αμαλία 

Σκέφτομαι δημιουργικά

Νανοτεχνολογία 

A Christmas Carol

Χημικές αναζητήσεις

Σύγχρονη διατροφή 

Η βία στο δρόμο 

Εικονική επιχείρηση 

Λεξικό Χημείας

EUSO
Θαλής 

Διαφυλικές σχέσεις

Βοτανικός κήπος

Βραδιά του ερευνητή 

ΔΔραστηριότητεςραστηριότητες ΠΠαιδείαςαιδείας

Επιμέλεια έκδοσης: κ. Κωνσταντίνος Κατσιαδράμης, κ. Κατερίνα Γλέζου 
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Την Τρίτη 11 Σεπτεμβρίου 2012 μαθητές και καθηγητές συγκεντρώθηκαν στον προαύλιο χώρο τού
Σχολείου μας για την τέλεση τού Αγιασμού. Όλοι οι μαθητές των Γυμνασίων και Λυκείων
παρατάχτηκαν μαζί, για να λάβουν και εφέτος την ευλογία τού ιερέα μας, ώστε να κυλήσει όμορφα

και δημιουργικά και αυτή η χρονιά. 

Μετά την τέλεση τού Αγιασμού, τον λόγο πήρε η διευθύντρια
τού Γενικού Λυκείου κ. Ασπιώτη, η οποία καλωσόρισε όλους
τους μαθητές στα Αρσάκεια Σχολεία τού Ψυχικού, κάνοντας
ιδιαίτερη αναφορά στα παιδιά τής Α΄ τάξης τού Γυμνασίου,
που τώρα ξεκινούν τα πρώτα τους βήματα στη δευτεροβάθμια
εκπαίδευση αλλά και στους μεγαλύτερους μαθητές τής Γ΄
Λυκείου, οι οποίοι φέτος έχουν μπροστά τους έναν δύσκολο
δρόμο μέχρι τις πανελλήνιες εξετάσεις. Στο τέλος, πήρε τον
λόγο ο Γενικός Γραμματέας τής Φιλεκπαιδευτικής Εταιρείας,
καθηγητής Ψυχολογίας κ. Ιω. Παρασκευόπουλος, ο οποίος με τη σειρά του υποδέχτηκε τους μαθητές
και εφέτος στο Σχολείο και τους έδωσε χρήσιμες συμβουλές και κατευθύνσεις για τη νέα χρονιά. 

Η«Βραδιά τού Ερευνητή» είναι ένα επιστημονικό πανηγύρι και γιορτάζεται κάθε χρόνο σε όλες τις
ευρωπαϊκές χώρες με ποικίλες εκδηλώσεις. Εφέτος στην Ελλάδα τις εκδηλώσεις διοργάνωσαν το
Ερευνητικό Πανεπιστημιακό Ινστιτούτο Συστημάτων Επικοινωνιών και Υπολογιστών τού Εθνικού

Μετσόβιου Πολυτεχνείου και το Εθνικό Ίδρυμα Ερευνών σε συνεργασία
με το Βρετανικό Συμβούλιο (British Council). Το «παρών» στη «Βραδιά
τού Ερευνητή», που πραγματοποιήθηκε στο Εθνικό Ίδρυμα Ερευνών
την Παρασκευή 28 Σεπτεμβρίου 2012, έδωσαν οι μαθήτριες τής Α΄
τάξης τού Α΄ Αρσακείου Λυκείου Ψυχικού Άσπα Αθανασιάδη, Αναστασία
Αναγνωστοπούλου, Νέμη Βουρλή, Βασιλική Γεωργαρίου, Νίνα Διο-
νυσοπούλου και Χριστίνα Κοντογιαννίδου-Αλατά. 

Οι μαθητές ενθουσιάστηκαν, γιατί είδαν τα αποτελέσματα τής έρευνας
που πραγματοποιείται στα ελληνικά και τα ευρωπαϊκά πανεπιστήμια
και γιατί έμαθαν πώς οι Έλληνες και οι Ευρωπαίοι επιστήμονες

ερευνούν, πειραματίζονται και κατασκευάζουν αυτά που θα αλλάξουν το μέλλον μας. Έζησαν από κοντά
την πιο «fun» πλευρά τής επιστήμης με πειράματα, παιχνίδια, διαγωνισμούς και ένα «astro party» που
κράτησε μέχρι τις πρώτες πρωινές ώρες. Εντυπωσιάστηκαν από το επιστημονικό θεατρικό δρώμενο με
τίτλο «Έγκλημα στο εργαστήριο» και ονειρεύτηκαν μια καριέρα στην επιστήμη, την έρευνα και την τε-
χνολογία.

Τους μαθητές συνόδευσαν οι καθηγητές Χημείας κ. Μιχαήλ Ζούρος και Ευδοκία Πατσιλινάκου και η κα-
θηγήτρια Αγγλικής Φιλολογίας κ. Μαρία Δημητροπούλου. Στην εκδήλωση παρευρέθη ο Συντονιστής των
Φυσικών Μαθημάτων τής Φιλεκπαιδευτικής Εταιρείας κ. Δημήτριος Κλαυδιανός.
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Την Τρίτη 2 Οκτωβρίου 2012 το Σχολείο μας κάλεσε τους γονείς της Α’ Λυκείου για να ενημερωθούν
σχετικά με τα μαθήματα που θα διδαχθούν οι μαθητές μας κατά το διδακτικό έτος 2012-2013. Καθηγητές
διαφόρων ειδικοτήτων ενημέρωσαν τους γονείς και ακολούθησε διάλογος.

Τη Δευτέρα 8 Οκτωβρίου 2012, στο πλαίσιο τής ερευνητικής εργασίας με θέμα «Πώς Μοριακοί Νάνοι με-
ταμορφώνονται σε τεχνολογικούς γίγαντες», οι μαθητές τού αντίστοιχου τμήματος τής Β΄ τάξης τού Α΄
Αρσακείου Λυκείου Ψυχικού παρακολούθησαν τη διάλεξη τής Φυσικού κ. Άννας Χριστοδούλου, με θέμα

«Γνωριμία με τον κόσμο των νανοϋλικών». Οι μαθητές ενθουσιάστηκαν
και συνεχίζουν να ερευνούν, καθώς ανακαλύπτουν ότι ο νανόκοσμος, κα-
θορισμένος από την κλίμακά του, ξεφεύγει από τη συνηθισμένη αντίληψη.
Ο στόχος τής συγκεκριμένης διάλεξης, αλλά και των διαλέξεων που θα
ακολουθήσουν, είναι να έρθουν οι μαθητές σε επαφή με επιστήμονες και
τεχνοκράτες που είναι ειδικοί σε διάφορους τομείς τής νανοτεχνολογίας,
έτσι ώστε να γίνει η προσέγγιση τής ερευνητικής εργασίας και με βιωματική
μάθηση, για να αξιοποιήσουν οι μαθητές τις εμπειρίες τους. Υπεύθυνες
καθηγήτριες είναι η Ευδοκία Πατσιλινάκου (Χημικός) και η Μαρία Δημη-
τροπούλου (Αγγλικής Φιλολογίας).

Τη Δευτέρα 15 Οκτωβρίου 2012 πραγματοποιήθηκαν εκλογές για την ανάδειξη τού Δεκαπενταμελούς
Μαθητικού Συμβουλίου τού Α΄ Αρσακείου Λυκείου Ψυχικού. Στις εκλογές ψήφισαν ηλεκτρονικά 316
μαθητές επιδεικνύοντας ήθος και δημοκρατικότητα. Την ευθύνη για την ηλεκτρονική διεξαγωγή των

εκλογών είχαν αναλάβει οι καθηγητές Κατερίνα Γλέζου (Φυσικής / Πληροφορικής) και Διονύσιος Μακρυπόδης
(Μαθηματικών / Πληροφορικής). Την ίδια μέρα, στο πλαίσιο τής ερευνητικής εργασίας με θέμα «Πώς μοριακοί
νάνοι μεταμορφώνονται σε τεχνολογικούς γίγαντες», οι μαθητές τού αντίστοιχου τμήματος τής Β΄ τάξης τού
Α΄ Αρσακείου Λυκείου Ψυχικού παρακολούθησαν διάλεξη τής βιολόγου
Ουρανίας Κούμη με θέμα «Στοχευμένα φάρμακα». Η κ. Κούμη μίλησε
στους μαθητές για τον μυστηριώδη νανόκοσμο, που εξερευνώντας τον οδη-
γούμαστε σε ένα μέλλον όπου ο πλανήτης μας δεν θα μαστίζεται από
ανίατες ασθένειες, δεν θα έχει ενεργειακά προβλήματα και η θεραπεία τού
καρκίνου θα είναι τόσο εύκολη όπως αυτή τού απλού κρυολογήματος. Οι
μαθητές έδειξαν ζωηρό ενδιαφέρον, ανέπτυξαν ερευνητικά ερωτήματα και
ταξίδεψαν με τη φαντασία τους σε έναν κόσμο όπου θα έχουμε πλήρη
έλεγχο πάνω στη δομή τής ύλης και θα μπορούμε να τη διαμορφώσουμε με όλους τούς δυνατούς τρόπους. Σε
έναν κόσμο χωρίς περιορισμούς στην ενέργεια, όπου θα μπορούμε να διορθώσουμε καθετί που δεν λειτουργεί
σωστά στο ανθρώπινο σώμα. Υπεύθυνες καθηγήτριες: Ευδοκία Πατσιλινάκου (Χημικός) και Μαρία Δημητροπούλου
(Αγγλικής Φιλολογίας).

Την Τρίτη 16 Οκτωβρίου 2012, στο πλαίσιο τής Παγκόσμιας Ημέρας Διατροφής, ο Πρόεδρος τού Χημικού
Τμήματος καθηγητής κ. Αντώνης Καλοκαιρινός ανέπτυξε στους μαθητές τής Θετικής Κατεύθυνσης τής Β΄
τάξης τού Α΄ Αρσακείου Λυκείου Ψυχικού (τμήματα Κ3 και Κ4 με καθηγητή τον κ. Μιχάλη Ζούρο και Κ5

με καθηγήτρια την κ. Ευδοκία Πατσιλινάκου) το θέμα «Σύγχρονος άνθρωπος – Σύγχρονη διατροφή, μία φι-
λοσοφική προσέγγιση!». Ο καθηγητής έθεσε προβληματισμούς στους μαθητές όπως: «Γιατί ζούμε;»,
«Μπορούμε να βελτιώσουμε τη ζωή μας;», «Γιατί πεθαίνουμε;». Οι μαθητές ανακάλυψαν τον χημικό ορισμό
τής ζωής, έμαθαν για τις ελεύθερες ρίζες και τα αντιοξειδωτικά και εντυπωσιάστηκαν από τα πειράματα που
είδαν με πρώτες ύλες τρόφιμα από το καθημερινό τραπέζι. Τα πειράματα παρουσίασε η καθηγήτρια Χημείας
Ευδοκία Πατσιλινάκου. Ακολούθησε συζήτηση μεταξύ τού κ. Καλοκαιρινού και των μαθητών, οι οποίοι έθεσαν
καίρια ερωτήματα περί διατροφής τού σύγχρονου ανθρώπου.
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Η Παγκόσμια Ημέρα Διατροφής γιορτάζεται κάθε χρόνο στις 16 Οκτωβρίου, ημέρα που το 1945 ιδρύθηκε ο
Παγκόσμιος Οργανισμός Τροφίμων και Γεωργίας (FAO) τού ΟΗΕ. Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία
τους η Επόπτρια των Σχολείων κ. Βασιλική Παπαπέτρου-Μουρσελά, ο Συντονιστής Φυσικών Μαθημάτων κ.
Δημήτριος Κλαυδιανός, η υπεύθυνη των Απογευματινών Ομίλων και τέως Διευθύντρια τού Α΄ Αρσακείου-Το-
σιτσείου Λυκείου Εκάλης κ. Ελένη Αγγελοπούλου και η Διευθύντρια τού Α΄ Αρσακείου Λυκείου Ψυχικού κ.
Αμαλία Μαυροειδή.

Οι μαθητές τής Α΄ τάξης τού Α΄ Αρσακείου Λυκείου Ψυχικού που διδάσκονται Αγγλικά (τμήματα Αα –
Αδ) εκπόνησαν, με την καθοδήγηση τής καθηγήτριάς τους κ. Μαρίας Κοψαχείλη, την εργασία
«Εκφάνσεις βίας». Την εργασία αυτή παρουσίασαν στο θέατρο των Σχολείων στις 18 Οκτωβρίου

2012. Τα παιδιά χωρίστηκαν σε υπο-ομάδες, οι οποίες ασχολήθηκαν με τα επιμέρους θέματα «Η βία στον
αθλητισμό», «Εκφοβισμός», «Η βία στον δρόμο», «Ενδοοικογενειακή βία». Σκοπός τής όλης δραστηριότητας
ήταν όχι μόνο να ευαισθητοποιηθούν οι μαθητές στο θέμα τής βίας (εξετάζοντας τα αίτια, τις εκδηλώσεις και
τελικά τις συνέπειες τού φαινομένου), αλλά και να προτείνουν τρόπους αντιμετώπισής του. Για την έρευνά
τους έκαναν εκτεταμένη χρήση τού διαδικτύου αλλά και άλλων πηγών (βιβλίων, περιοδικών, κινηματογράφου),
ενώ και για την παρουσίασή τους χρησιμοποίησαν με επιτυχία την τεχνολογία.

Τη Δευτέρα 22 Οκτωβρίου 2012, πραγματοποιήθηκε στο θέατρο η εορτή για την 28η Οκτωβρίου 1940.
Την όλη διοργάνωση είχε αναλάβει το Α΄ Αρσάκειο Λύκειο Ψυχικού. Κατά τη διάρκεια τής εορτής, η φι-
λόλογος καθηγήτρια κ. Φωτεινή Παπαντωνοπούλου εκφώνησε λόγο με θέμα: «Και το εύδαιμον το

ελεύθερον, το δ’ ελεύθερον το εύψυχον». Οι μαθητές παρουσίασαν ένα χρονικό τής τετράχρονης πάλης τού
ελληνικού λαού ενάντια στους Γερμανούς κατακτητές, διανθισμένο με κείμενα ποιητών που υπηρέτησαν ως
στρατιώτες κατά τη διάρκεια τού Β΄ Παγκοσμίου Πολέμου, όπως τού Μανώλη Αναγνωστάκη, τού Οδυσσέα
Ελύτη, τού Νικηφόρου Βρεττάκου κ.ά. Η όλη παρουσίαση ήταν εφευρετική και ενδιαφέρουσα. Τα παιδιά
απέδωσαν εξαιρετικά τα κείμενα και τα τραγούδια. Τη μουσική επένδυση επιμελήθηκε το Γενικό Λύκειο
Ψυχικού. Η γιορτή ξεκίνησε με την απονομή των αριστείων και των βραβείων στους μαθητές και των τριών
τάξεων τής περασμένης σχολικής χρονιάς από τη Διευθύντρια τού Α΄ Λυκείου κ. Αμαλία Μαυροειδή.

Την ίδια μέρα, στο πλαίσιο τής ερευνητικής εργασίας με θέμα «Πώς μοριακοί νάνοι μεταμορφώνονται
σε τεχνολογικούς γίγαντες», οι μαθητές τού αντίστοιχου τμήματος τής Β΄ τάξης τού Α΄ Αρσακείου
Λυκείου Ψυχικού παρακολούθησαν, διάλεξη τού ερευνητή τού Εθνικού Ιδρύματος Ερευνών δόκτορος

χημικού Γιώργου Μούσδη με θέμα «Κβαντική νανοτεχνολογία». Οι μαθητές εντυπωσιάστηκαν, όταν
κατάλαβαν ότι εφαρμόζοντας τα επιτεύγματα τής νανοτεχνολογίας είναι δυνατόν να πραγματοποιηθούν με
λιγότερα μέσα πολύ σημαντικότερα και περισσότερα πράγματα. Συνειδητοποίησαν ότι το μέλλον επιφυλάσσει
μια καθημερινότητα που πριν από μερικά χρόνια τη συναντούσαν μόνο σε ταινίες επιστημονικής φαντασίας.
Οι μαθητές κυριολεκτικά βομβάρδισαν τον κ. Μούσδη με ερωτήσεις και ιδέες. Στη συνέχεια, οι μαθητές κάθε
ομάδας παρουσίασαν στην ολομέλεια τους προβληματισμούς τους και διατύπωσαν ερευνητικά ερωτήματα,
ελπίζοντας ότι μετά τη διεκπεραίωση τής ερευνητικής εργασίας οι περισσότερες από τις απορίες τους θα
έχουν απαντηθεί.  Υπεύθυνες καθηγήτριες: Ευδοκία Πατσιλινάκου (Χημικός) και Μαρία Δημητροπούλου
(Αγγλικής Φιλολογίας).

Στο πλαίσιο τής Παγκόσμιας Ημέρας τού Μοle, οι μαθητές Θετικής κα-
τεύθυνσης τής Β΄ τάξης και οι μαθητές τής Α΄τάξης τού Α΄ Αρσακείου
Λυκείου Ψυχικού παρακολούθησαν διάλεξη τού διακεκριμένου φυσικού

κ. Ιωάννη Γάτσιου. Η ομιλία με θέμα «Τo πείραμα ως η μοναδική απάντηση
στα ερωτήματα που θέτουμε για τη φύση» συνοδευόταν από πειράματα
και πραγματοποιήθηκε την Τρίτη 22 Οκτωβρίου 2012 στο αμφιθέατρο τού
Α΄ Αρσακείου Λυκείου. Οι μαθητές άκουσαν για την ιστορική πειραματική διαδρομή τής έννοιας Mole και
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βασικών αρχών τής θερμοδυναμικής. Ακολούθησε συζήτηση με τον κ. Γάτσιο, που ενθουσίασε τους
μαθητές, ειδικότερα αφού είχαν τη δυνατότητα να συμμετάσχουν σε πειράματα. Ο κ. Γάτσιος εξήγησε
στους μαθητές ότι η ονομασία «mole» προέρχεται από τη λέξη molecule, η οποία σημαίνει μόριο. Η λέξη
«mole» στα Αγγλικά σημαίνει και «τυφλοπόντικας»: ο τυφλοπόντικας έχει την ιδιότητα να συγκεντρώνει
σωρούς από χώμα γύρω από την φωλιά του. Το ένα mole είναι ένας σωρός μάζας! Είναι ένα πακέτο που
αποτελείται από 6,02 x 1023 ομοειδή σωματίδια: άτομα, μόρια, ιόντα κ.λπ. Η Παγκόσμια Ημέρα του Μole
γιορτάζεται κάθε χρόνο στις 23 Οκτωβρίου από τις 6.02 το πρωί μέχρι τις 6.02 το απόγευμα. Η εκδήλωση
οργανώθηκε από την καθηγήτρια Χημείας κ. Ευδοκία Πατσιλινάκου και την παρακολούθησαν η Διευθύντρια
τού Α΄ Αρσακείου Λυκείου Ψυχικού κ. Αμαλία Μαυροειδή, ο Συντονιστής των Φυσικών Μαθημάτων κ.
Δημήτριος Κλαυδιανός και η υπεύθυνη των Απογευματινών Ομίλων και τέως Διευθύντρια τού Α΄ Αρσα-
κείου-Τοσιτσείου Λυκείου Εκάλης κ. Ελένη Αγγελοπούλου.

Τη Δευτέρα 29 Οκτωβρίου 2012, στο πλαίσιο τής ερευνητικής εργασίας με θέμα «Πώς μοριακοί νάνοι
μεταμορφώνονται σε τεχνολογικούς γίγαντες», οι μαθητές τού αντίστοιχου τμήματος τής Β΄ τάξης
τού Α΄ Αρσακείου Λυκείου Ψυχικού παρακολούθησαν τη διάλεξη τής ερευνήτριας τής εταιρείας

NanoPhos δρος χημικού Ιωάννας Φασάκη με θέμα «H νανοτεχνολογία στο
σπίτι μας». Η κ. Φασάκη εξήγησε με παραστατικό τρόπο γιατί η νανοτεχνολογία
συμμετέχει και αναδομεί τη φύση σε ατομικό και μοριακό επίπεδο και πώς
εξελίσσεται ραγδαία η δυνατότητα να αναπτυχθούν νανοσωματίδια με ελεγ-
χόμενες ιδιότητες. Τα παιδιά εντυπωσιάστηκαν από τις εφαρμογές που έχει η
νανοτεχνολογία σε υλικά που χρησιμοποιούνται στο σπίτι μας. Οι μαθητές
κάθε ομάδας πήραν συνέντευξη από την κ. Φασάκη και στη συνέχεια παρου-
σίασαν τις εντυπώσεις, τις προτάσεις και τα συμπεράσματά τους. Υπεύθυνες
καθηγήτριες: Ευδοκία Πατσιλινάκου (Χημικός) και Μαρία Δημητροπούλου
(Αγγλικής Φιλολογίας).

Οι μαθητές τής Β΄ τάξης τού Α΄ Αρσακείου Λυκείου Ψυχικού που
συμμετέχουν στην ερευνητική εργασία «Η υψηλή γαλλική γα-
στρονομία συναντά την παραδοσιακή γερμανική κουζίνα», συ-

νάντησαν και συζήτησαν με τον δημοσιογράφο, φιλόλογο, θεολόγο και
λαογράφο Βασίλη Μαλισιόβα. Η συνάντηση πραγματοποιήθηκε τη
Δευτέρα 29 Οκτωβρίου 2012 στη Βιβλιοθήκη των Σχολείων. Με προβολή
εικόνων και φωτογραφιών ο κ. Μαλισιόβας ανέπτυξε την αναγκαιότητα
τής υγιεινής διατροφής και τής σωστής διαχείρισης τής τροφής, όπως
και το σοβαρό θέμα τής υπερκατανάλωσης τροφίμων ζωικής προέλευσης.
Επίσης, με αφορμή την επέτειο τής 28ης Οκτωβρίου προέβη σε μια αναδρομή της διατροφικής κατάστασης
που επικρατούσε στον καιρό τού πολέμου και μετά, και πώς έχουμε φτάσει τώρα πια σε μια παρόμοια κα-
τάσταση λόγω τής οικονομικής κρίσης. Συζήτησε και αντάλλαξε απόψεις και γνώμες με τους μαθητές και
επεσήμανε τα σημαντικότερα σημεία τής γαλλικής και τής γερμανικής γαστρονομίας. Υπεύθυνες καθηγήτριες:
Φωτεινή Κατρανίδου (Γαλλικών) και Αγγελική Μεταλληνού (Γερμανικών).
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Τη Δευτέρα 5 Νοεμβρίου 2012, στο πλαίσιο τής ερευνητικής εργασίας με θέμα «Πώς μοριακοί νάνοι
μεταμορφώνονται σε τεχνολογικούς γίγαντες», οι μαθητές τού αντίστοιχου τμήματος τής Β΄ τάξης
τού Α΄ Αρσακείου Λυκείου Ψυχικού επισκέφθηκαν την εταιρεία NanoPhos, στο Τεχνολογικό Πάρκο

Λαυρίου. Εκεί τους υποδέχθηκαν ο ένας από τους δύο διευθυντές τής εταιρείας, δρ χημικός Ιωάννης
Αραμπατζής, και η ερευνήτρια δρ χημικός Ιωάννα Φασάκη. Οι μαθητές άκουσαν με προσοχή τη διάλεξη

τού διευθυντή, εντυπωσιάστηκαν από τις εφαρμογές που έχει η νανο-
τεχνολογία για τη συντήρηση και την προστασία των κτηρίων από διά-
φορες καιρικές και περιβαλλοντικές συνθήκες. Στη συνέχεια, πειραμα-
τίστηκαν στα εργαστήρια τής εταιρείας NanoPhos και ξεναγήθηκαν στο
τμήμα παραγωγής. Τους μαθητές, εκτός από τις υπεύθυνες καθηγήτριες
κ. Ευδοκία Πατσιλινάκου (χημικό) και Μαρία Δημητροπούλου (αγγλικής
φιλολογίας), συνόδευσαν και δύο από τους επιστημονικούς συνεργάτες
στην ερευνητική εργασία, η δρ βιολόγος Ουρανία Κούμη και η φυσικός
κ. Άννα Χριστοδούλου.

Οι μαθητές τής Α΄ Λυκείου, στο πλαίσιο τής ερευνητικής εργασίας (Project) με θέμα «Τα μαθηματικά
στην τέχνη», επισκέφτηκαν το Μουσείο Ηρακλειδών στις 5 Νοεμβρίου 2012. Υπεύθυνες
καθηγήτριες: Σ. Ανδρεαδάκη, Ε. Τσοτσορού.

Την Πέμπτη 8 Νοεμβρίου 2012, μαθητές τής Α΄ Λυκείου και των θεωρητικών κατευθύνσεων Κ1 και
Κ2 επισκέφτηκαν τα ρωμαϊκά κτήρια και μνημεία τής Αθήνας (Ρωμαϊκή Αγορά, Στοά Αττάλου,
Βιβλιοθήκη Αδριανού, Ηρώδειο κ.λπ.) με ξενάγηση από την κ. Καραμπατέα. Η επίσκεψη αυτή

αφορά στην Ερευνητική Εργασία (Project) με θέμα: «Αντώνιος-Κλεοπάτρα μια ιστορία αγάπης μέσα
στην τέχνη». Υπεύθυνες καθηγήτριες: Κ. Παππά, Λ. Ψεμματίκα.

Τη Δευτέρα 12 Νοεμβρίου 2012, στο πλαίσιο τής ερευνητικής εργασίας με τίτλο «Πώς μοριακοί
νάνοι μεταμορφώνονται σε τεχνολογικούς γίγαντες», οι μαθητές τού αντίστοιχου τμήματος τής Β΄
τάξης τού Α΄ Αρσακείου Λυκείου Ψυχικού παρακολούθησαν, διάλεξη τού ερευνητή τού Εθνικού

Ιδρύματος Ερευνών δρος χημικού Νίκου Ταγματάρχη. Παρακολουθώντας την ομιλία με θέμα «Νανοδομές
άνθρακα και νανοδομημένες ενώσεις τού άνθρακα», οι μαθητές
έμαθαν για τις νανοδομές αλλοτροπικών μορφών τού άνθρακα. Πληρο-
φορήθηκαν πώς αναπτύσσεται η επιστήμη και η τεχνολογία σε κλίμακα
ατόμων και μορίων, δηλαδή σε νανοκλίμακα, πώς με τη νανοτεχνολογία
αναδεικνύονται νέες ιδιότητες τής ύλης. Άκουσαν επίσης για τις δεον-
τολογικές αρχές ανάπτυξης, για κανόνες ασφάλειας και εφαρμογής τής
επιστημονικής γνώσης και για τις συνέπειες, θετικές και αρνητικές, που
έχει η νανοτεχνολογία στην κοινωνία, την υγεία και στο περιβάλλον. Οι
μαθητές εντυπωσιάστηκαν αλλά και προβληματίστηκαν. Συζήτησαν με

τον κ. Ταγματάρχη, ανέπτυξαν τις ιδέες τους και ενθουσιάστηκαν με όσα έμαθαν.  Υπεύθυνες καθηγήτριες:
Ευδοκία Πατσιλινάκου (χημικός) και Μαρία Δημητροπούλου (αγγλικής φιλολογίας). 

Την Παρασκευή 16 Νοεμβρίου 2012, οι μαθητές μας παρακολούθησαν την εορτή Πολυτεχνείου στο
θέατρο των σχολείων μας. Την εκδήλωση πραγματοποίησαν μαθητές της Β΄και Γ΄ τάξης του Σχολείου
μας. 
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Προβολή της ταινίας «A CHRISTMAS CAROL» στις 3 Δεκεμβρίου 2012 (από το ομώνυμο βιβλίο του
Charles Dickens) για τους μαθητές του Λυκείου. Υπεύθυνες καθηγήτριες: Μ. Κοψαχείλη και Μ. Δη-
μητροπούλου.

Στις 4 Δεκεμβρίου 2012 συνάντησε τους μαθητές τής Γ΄ τάξης τού Α΄ Αρσακείου Λυκείου Ψυχικού ο
καθηγητής Φιλοσοφίας κ. Χρήστος Γιανναράς και συζήτησε μαζί τους το θέμα «Οι ανθρώπινες
σχέσεις σε συνθήκες ανέραστου βίου». Οι μαθητές παρακολούθησαν με μεγάλο ενδιαφέρον την

ομιλία και στη συζήτηση που ακολούθησε συμμετείχαν ενεργά με ερωτήσεις. Τα περισσότερα ερωτήματα
στρέφονταν γύρω από ζητήματα σχέσεων στη σύγχρονη εποχή, και κυρίως
γύρω από το πρόβλημα αν ο έρωτας είναι εφικτός σε συνθήκες ενός πολι-
τισμού ατομοκεντρικού και λογοκρατούμενου, όπου ο επιστημονισμός
και η καταναλωτική ανάγκη τού «έχειν» συρρικνώνουν ή και αποκλείουν
την έκ-σταση τού εγώ προς τον Άλλον και την υπέρβαση τού «έχειν» προς
το «είναι». Η εκδήλωση είχε μεγάλο ενδιαφέρον, κινήθηκε σε επίπεδα
υψηλού και πηγαίου στοχασμού και τελείωσε κατ’ ανάγκη όταν χτύπησε
το κουδούνι. Υπεύθυνη καθηγήτρια: Μ. Βενετή.

Στις 7 Δεκεμβρίου 2012 έγινε ενημέρωση για θέματα «Αναπαραγωγικής υγείας και διαφυλικών
σχέσεων» υπό την αιγίδα τής Α΄ Πανεπιστημιακής Κλινικής τού Νοσοκομείου Αλεξάνδρας, στους
μαθητές τής Α΄ Λυκείου. Υπεύθυνη καθηγήτρια: Κ. Χριστοδούλου.

“Δ εκαήμερο Χημικών Αναζητήσεων” ‒ Υλοποίηση εργασίας με το τμήμα Κ5 τής Β΄ Λυκείου Θετικής
κατεύθυνσης με θέμα: «Η δομή τού πάγου και το προϊστορικό νερό». Υπεύθυνη καθηγήτρια:
Ευδ. Πατσιλινάκου. Το δεκαήμερο αυτό πραγματοποιήθηκε από 7 - 17 Δεκεμβρίου 2012.

Στο πλαίσιο των δραστηριοτήτων τού Ομίλου Χημείας των Λυκείων Ψυχικού, οι μαθητές γνωρίζουν τα
ορυκτά, εστιάζοντας στην Ιστορία των μεταλλείων τού Λαυρίου. Η λογοτέχνις – συγγραφέας Ναννίνα
Σακκά-Νικολακοπούλου μέσα από το βιβλίο της «Επιχείρηση Αστράβη» παρουσίασε τον αργυρό

πλούτο των αρχαίων χρόνων και αντάλλαξε απόψεις με τους μαθητές τού Λυκείου. Η δραστηριότητα  αυτή
έγινε στις 9 Δεκεμβρίου 2012. 

Με τις καλύτερες εντυπώσεις για μαθητές και καθηγητές ολοκληρώθηκε η
εκδρομή της Γ΄ τάξης του Σχολείου μας, από 10/12 έως 14/12, στη Θεσ-
σαλονίκη. Το πρόγραμμα περιελάμβανε ξενάγηση στα ιστορικά μνημεία

της πόλης, καθώς και στον αρχαιολογικό χώρο της Βεργίνας, όπου οι μαθητές
θαύμασαν τα πλούσια ευρήματα της σκαπάνης του Μανώλη Ανδρόνικου. Αρχηγός
της εκδρομής ήταν ο κ. Κατσιαδράμης Κώστας και συνοδοί η κ. Βενετή, η κ. Ζήση, η
κ. Ανδρεαδάκη και ο κ. Μακρυπόδης. 
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Tα δύο τμήματα θεωρητικής κατεύθυνσης τής Β΄ Τάξης στις 11 Δεκεμβρίου
2012 παρακολούθησαν στο θέατρο τού σχολείου μας τη θεατρική παράσταση
«Ο Αμερικάνος» τού Αλέξανδρου Παπαδιαμάντη. Ο «Αμερικάνος» του Αλέ-

ξανδρου Παπαδιαμάντη λοιπόν είναι μια ιστορία αγάπης και ξενιτιάς: θα μπορούσε
να είναι η ιστορία κάθε μετανάστη. Αμέτρητοι ήταν οι νέοι που μπροστά στην
αμείλικτη φτώχεια και την επιτακτική ανάγκη εγκατέλειψαν σπίτι, γονείς,
αγαπημένες, αποφασίζοντας τη βουτιά στο άγνωστο. Ο «Αμερικάνος» του Παπα-
διαμάντη λοιπόν δεν είναι παρά ο Έλληνας μετανάστης, απανταχού της γης:
κανένα άλλο έργο του κορυφαίου Σκιαθίτη «αγίου των γραμμάτων» δεν τον αφορά και δεν τον εκφράζει
περισσότερο. 

Οι μαθητές τής ερευνητικής εργασίας «Σκέφτομαι δημιουργικά – Επικοινωνώ αποτελεσματικά»
(Α΄ Λυκείου του Α΄ Αρσακείου Λυκείου Ψυχικού, υπεύθυνες καθηγήτριες: Ευ. Λουτριανάκη, Χ.
Μιλτσακάκη), παρακολούθησαν στις 13  Δεκεμβρίου 2012 τα «Περάσματα», ένα βιωματικό

παιχνίδι τής Ύπατης Αρμοστείας του Ο.Η.Ε. για τους Πρόσφυγες, το οποίο βασίζεται στη μέθοδο τής προ-
σομοίωσης. Οι συμμετέχοντες, μέσα από τη διαδικασία τής δραματοποίησης και αναπαράστασης τής
πραγματικότητας, βίωσαν τις δυσκολίες που αντιμετωπίζουν οι πρόσφυγες εγκαταλείποντας την πατρίδα
τους για ένα αβέβαιο μέλλον, συνειδητοποίησαν τις αιτίες και τις συνέπειες τού ξεριζωμού αλλά και την
αλληλουχία γεγονότων που οδηγούν τους πρόσφυγες σε άλλη χώρα, υιοθέτησαν μια στάση αποδοχής των
προσφύγων, σκέφτηκαν πιθανές λύσεις στα προβλήματά τους και κινητοποιήθηκαν, ώστε να ευαισθητο-
ποιήσουν με τη σειρά τους και τον κοινωνικό τους περίγυρο υπέρ των προσφύγων. Επιπλέον, οι εννέα
εθελοντές τής Ύπατης Αρμοστείας έδωσαν έμφαση στη σημασία τής επικοινωνίας και αλληλοϋποστήριξης
σε καταστάσεις εκτάκτου ανάγκης, καθώς και στο πώς η φαντασία και η εναλλακτική σκέψη μπορούν να
βοηθήσουν στην αντιμετώπιση ακραίων καταστάσεων, όπου κάθε ελπίδα μοιάζει να έχει χαθεί. Τέλος,
ένας ακόμη στόχος που επιτεύχθηκε ήταν η τόνωση τού ομαδικού πνεύματος και τής διάθεσης συνεργασίας,
κοινωνικές δεξιότητες απαραίτητες και για την πραγματοποίηση των ερευνητικών εργασιών.

Οι μαθητές από το α΄ τμήμα τής ερευνητικής εργασίας (project) τής Β΄ τάξης τού Α΄ Αρσακείου
Λυκείου Ψυχικού έλαβαν μέρος στο ετήσιο Φεστιβάλ Επιστήμης και Τεχνολογίας, παρουσιάζοντας
το θέμα «Πώς μοριακοί νάνοι μεταμορφώνονται σε τεχνολογικούς γίγαντες. Νανοτεχνολογία:

Χημεία – Τεχνολογία – Ιστορία – Τέχνη». Το Φεστιβάλ πραγματοποιήθηκε στο Εθνικό Ίδρυμα Ερευνών
από τις 13 έως και τις 16 Δεκεμβρίου 2012. Το Φεστιβάλ Επι-
στήμης και Τεχνολογίας (Festival of Science and Technology)
είναι μια γιορτή επιστήμης και τεχνολογίας με στόχο την εξοι-
κείωση μικρών και μεγάλων με τις έννοιες, τη μεθοδολογία, τα
μυστικά τής επιστημονικής σκέψης αλλά και τις εφαρμογές τής
έρευνας στην καθημερινή μας ζωή. Διακεκριμένοι Έλληνες και
ξένοι επιστήμονες και ερευνητές μίλησαν για τεχνολογίες αιχμής
και σύγχρονες ανακαλύψεις, ενώ ειδικοί τής επικοινωνίας τής
επιστήμης ανέδειξαν τα εργαλεία σύνδεσης επιστήμης και κοι-
νωνίας. Τη συμμετοχή διοργάνωσαν οι καθηγήτριες κ. Eυδοκία
Πατσιλινάκου (δρ Χημικός) και Μαρία Δημητροπούλου (Αγγλικών).

Πολύτιμη υπήρξε η βοήθεια τής δρος βιολόγου κ. Ουρανίας Κούμη και των παρασκευαστριών των
εργαστηρίων κ. Μαριάννας Αθανασάκου και Αθηνάς Δεληγιάννη.

Στο πλαίσιο τής Ερευνητικής Εργασίας (project) τής Β΄ Λυκείου με θέμα «Κοινωνικά δίκτυα στην εκ-
παίδευση – Νέα εργαλεία, νέες προοπτικές, νέες προκλήσεις» πραγματοποιήθηκε στις 17 Δεκεμβρίου
2012 προβολή τής πολυβραβευμένης (3 Oscar, 4 Χρυσές Σφαίρες) ταινίας «The Social Network» τού

σκηνοθέτη David Fincher, παραγωγής 2010. Πρόκειται για μια αμερικανική δραματική βιογραφική ταινία
με θέμα την ίδρυση τής διαδικτυακής κοινωνικής σελίδας Facebook και τις μηνύσεις που ακολούθησαν.
Υπεύθυνοι καθηγητές: Κατερίνα Γλέζου, Διονύσιος Μακρυπόδης.
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Δραματοποίηση στην «Αντιγόνη» με τα τμήματα τής Β’ Λυκείου (Β΄β και Β΄γ). Υπεύθυνη
καθηγήτρια: Αναστασία Μανιώτη σε συνεργασία με την κ. Κορρέ. 

Δραματοποίηση στο διήγημα «το ποτάμι» του Α. Σαμαράκη με τα τμήματα της Γ΄Λυκείου
(Γ΄2, Γ΄6, Γ΄7). Υπεύθυνη καθηγήτρια κ. Σπυριδούλα Κωσταρά σε συνεργασία με την κ.
Κορρέ. 

Στο πλαίσιο τής Ερευνητικής Εργασίας (project) τής Β΄ Λυκείου με θέμα «Κοι-
νωνικά δίκτυα στην εκπαίδευση – Νέα εργαλεία, νέες προοπτικές, νέες
προκλήσεις» πραγματοποιήθηκε εκπαιδευτική επίσκεψη στο Allou Fun

Park και παρακολούθηση από τους μαθητές τής Ημερίδας «Τεχνολογία &
Πληροφορική» με εστίαση στα θέματα ασφάλειας στο Διαδίκτυο:

• Social Media / Facebook, Twitter κ.ά. ‒ τι είναι, κίνδυνοι και παγίδες.

• Κινητό τηλέφωνο / Τι είναι, πώς λειτουργεί, υπέρ και κατά. 

Υπεύθυνοι καθηγητές: Κατερίνα Γλέζου, Διονύσιος Μακρυπόδης.

Προβολή ντοκιμαντέρ και συζήτηση με θέμα την Μικρασιατική Καταστροφή στα τμήματα της
Γ΄Λυκείου (Γ1, Γ2, Γ6, Γ7). Υπεύθυνη καθηγήτρια κ. Σπυριδούλα Κωσταρά. 

«Δ εκαήμερο Χημικών Αναζητήσεων» ‒ Μια δικυκλική αλκοόλη, η geosmin και η μυρωδιά τού
βρεγμένου χώματος. Τμήματα Β΄α, Β’γ, Κ5.  Υπεύθυνες καθηγήτριες: Ε. Πατσιλινάκου, Ζ. Πετρολιάγκη.
Το δεκαήμερο αυτό πραγματοποιήθηκε από 20 έως 30 Ιανουαρίου 2013. 
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✔ Τον Νοέμβριο τού 2012 ξεκίνησαν ως καινοτόμες εκπαιδευτικές δραστηριότητες δύο πολιτιστικά
προγράμματα για τη Β΄ τάξη και ενός πολιτιστικού και ενός περιβαλλοντικού προγράμματος για την Α΄
τάξη, πεντάμηνης διάρκειας το καθένα. Οι μαθητές που συμμετέχουν στα προγράμματα εκπονούν
ομαδικές εργασίες οι οποίες θα παραδοθούν μέχρι τέλος Φεβρουαρίου 2013
για να αξιολογηθούν. Ο κάθε μαθητής έχει δικαίωμα να συμμετάσχει σε δύο
προγράμματα. Όλες οι εργασίες θα παραδοθούν σε ηλεκτρονική μορφή, θα πα-
ρουσιαστούν προφορικά στην παιδαγωγική ομάδα και στο τέλος τού έτους στο
σύνολο των μαθητών τού σχολείου μας. Η βιωματική προσέγγιση τού κάθε

προγράμματος θα πραγματοποιηθεί τον Απρίλιο
τού 2013 με τετραήμερη εκδρομή στον αντίστοιχο
προορισμό. 

Α΄ Τάξη: Κύπρος – Πρέσπες (Υπεύθυνοι προγράμματος κ. Λουτριανάκη,
κ. Δρίλλια).

Β΄ Τάξη: Κωνσταντινούπολη – Σύρος (Υπεύθυνοι προγράμματος κ. Σπυριδούλα
Κωσταρά, κ. Κωνσταντίνος  Κατσιαδράμης).

Προγράμματα Εκδηλώσεις 

Δραστηριότητες 

Μεγάλης
διάρκειας 
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✔ Το σχολείο μας συμμετέχει στο ετήσιο (Οκτώβριος 2012 - Ιούνιος 2013) πρόγραμμα «Εικονική
Επιχείρηση» για 5η συνεχή χρονιά, το οποίο διοργανώνει το Σ.Ε.Ν. (Σωματείο Επιχειρηματικότητας
Νέων) υπό την αιγίδα τού Υπουργείου Παιδείας. Επίσης συμμετέχει α) στον πρώτο διαγωνισμό
«Εμπορική Έκθεση» και β) στον τελικό διαγωνισμό για την «Καλύτερη Εικονική Επιχείρηση» (πιθανή
ημερομηνία: τέλος Ιουνίου 2013).  Υπεύθυνη καθηγήτρια: Αγγελική Ζήση.

✔ Μαθητές μας συμμετέχουν σε αθλητικούς αγώνες Α.Σ.Ι.Σ. (Αθλητικές Συ-
ναντήσεις Ιδιωτικών Σχολείων) σε όλα τα ομαδικά αθλήματα: Καλαθοσφαίριση,
Πετοσφαίριση, Ποδοσφαίριση, Υδατοσφαίριση και σε ατομικά όπως κολύμβηση,
τέννις, πίνγκ-πόνγκ, ανώμαλο δρόμο, αγωνίσματα στίβου κ.ά. Οι διοργανώσεις
καλύπτουν όλο το σχολικό έτος.  Υπεύθυνοι καθηγητές: Βαρβάρα Βρεττάκου,
Ηλίας Σακέλιος.

✔ Μαθητές τής Β΄ Λυκείου Θετικής Κατεύθυνσης μεταφράζουν στα αγγλικά
υπό την καθοδήγηση τής καθηγήτριας των αγγλικών Μ. Δημητροπούλου, το
«Λεξικό Χημείας», που έχει συγγράψει η καθηγήτρια Ευδ. Πατσιλινάκου
(ετήσια διαδικασία).

✔ Επιστημονικά σενάρια χημείας: Σε συνεργασία με τη φυσικό Άννα Χριστοδούλου (επιστημονικό
συνεργάτη του Βρετανικού Συμβουλίου), θα αναπτυχθεί επιστημονικό σενάριο από τους μαθητές που
συμμετέχουν στο project με θέμα: «Πώς μοριακοί νάνοι μεταμορφώνονται σε τεχνολογικούς γίγαντες».
Υπεύθυνες καθηγήτριες: Ευδ. Πατσιλινάκου και Μαρία Δημητροπούλου (ετήσια διαδικασία).

✔ Δημιουργία ειδικού τμήματος για την εξέταση IELTS τού Πανεπιστημίου CAMBRIDGE για τη Γ΄ Τάξη
τού Λυκείου. Υπεύθυνη καθηγήτρια: Μαρία Δημητροπούλου (ετήσια διαδικασία).

✔ Προετοιμασία των μαθητών τής Γ΄ Τάξης για τις εξετάσεις τού ειδικού μαθήματος των Αγγλικών.
Υπεύθυνη καθηγήτρια: Μ. Κοψαχείλη (ετήσια διαδικασία).

✔ Δημιουργία βοτανικού κήπου και θερμοκηπίου από
τους μαθητές τής Α΄ Λυκείου (Α΄α και Α΄γ) με μελέτη
διαφόρων φαινομένων που αφορούν στο θερμοκήπιο, στο
χρώμα, στο pH και σε ορισμένες βιοχημικές λειτουργίες
θερμοκηπίου. Θερμοκήπιο, pH, χρώματα, όξινες, αλκαλικές
και ουδέτερες συμπεριφορές. Υπεύθυνη καθηγήτρια: Ευδ.
Πατσιλινάκου (ετήσια διαδικασία).

✔ Στήσιμο συστήματος κομποστοποίησης με τα τμήματα
Β΄α και Β΄γ.  Υπεύθυνη καθηγήτρια: Ευδ. Πατσιλινάκου
(ετήσια διαδικασία).

✔ Εξοικείωση των μαθητών τής Β΄ τάξης με μεγάλα λογοτεχνικά ρεύματα και ανάγνωση σπουδαίων λο-
γοτεχνικών έργων στο πλαίσιο τού μαθήματος τής Λογοτεχνίας.
Προβολή ταινιών και σύνδεσή τους με τα αντίστοιχα βιβλία.  Υπεύθυνη
καθηγήτρια: Μ. Κοψαχείλη (ετήσια διαδικασία).

✔ Προετοιμασία τού διαγωνισμού πειραμάτων EUSO (α΄ φάση: Οκτώ-
βριος-Δεκέμβριος 2012).  Υπεύθυνοι καθηγητές: Γ.Α. Δρίλλια, Ευδ. Πα-
τσιλινάκου, Β. Λαγουτάρη.
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73ος Πανελλήνιος Διαγωνισμός «Ο ΘΑΛΗΣ»

Για 73η χρονιά η Ελληνική Μαθηματική Εταιρεία (Ε.Μ.Ε.)
διοργάνωσε με επιτυχία τον Πανελλήνιο Μαθητικό Δια-
γωνισμό «Θαλής» υπό την αιγίδα τού Υπουργείου Παιδείας.
Στο διαγωνισμό διακρίθηκαν οι μαθητές/-τριες τής Α΄
τάξης Νέμη Βουρλή, Ορέστης Καραμούζης, Δημήτριος
Τσούμπελης και οι μαθήτριες τής Γ΄ τάξης Βασιλική Βλάχου
και Διονυσία Κρητικού. Οι παραπάνω μαθητές/-τριες συμ-
μετείχαν στην επόμενη φάση τού διαγωνισμού «ΕΥΚΛΕIΔΗΣ»,
η οποία πραγματοποιήθηκε το Σάββατο 12 Ιανουαρίου
2013 και αναμένονται τα αποτελέσματα.

Πρώτη θέση στο Παγκόσμιο Πρωτάθλημα Νεανίδων Πόλο

H Εθνική Ομάδα Πόλο Νεανίδων, στην οποία συμμετέχει η μαθήτρια τής Α΄ τάξης Ελένη Ξενάκη, κατέκτησε
το χρυσό μετάλλιο στο Παγκόσμιο Πρωτάθλημα Νεανίδων Πόλο, που πραγματοποιήθηκε στο Περθ τής Αυ-
στραλίας στις 1-9 Δεκεμβρίου 2012. Η Ελληνική ομάδα στον τελικό νίκησε την αντίστοιχη ομάδα τής
Ουγγαρίας. 

EUSO 2013: Μια σημαντική διάκριση 

✔ Το Σάββατο 8 Δεκεμβρίου 2012 ομάδα μαθητών τού Α΄ Αρσακείου Λυκείου Ψυχικού, αποτελούμενη από
την Ελισάβετ Μαστροσταμάτη, τον Βασίλη Παπαζώτο, τη
Μαρία Πολυχρονάκη και την Κωνσταντίνα Σκλιάμη, έλαβε
μέρος στον τοπικό διαγωνισμό πειραμάτων που διοργα-
νώθηκε από το Ε.Κ.Φ.Ε. (Εργαστηριακό Κέντρο Φυσικών
Επιστημών) Χαλανδρίου. Οι μαθητές προκρίθηκαν στον
πανελλήνιο διαγωνισμό πειραμάτων, όπου επελέγησαν
δύο μαθητικές ομάδες για να εκπροσωπήσουν την Ελλάδα
στον Πανευρωπαϊκό Διαγωνισμό τής EUSO 2013 (European
Union Science Olympiad) που θα γίνει στο Λουξεμβούργο. 

✔ Στις 19 Ιανουαρίου 2013 η Ελισάβετ Μαστροσταμάτη,
ο Βασίλης Παπαζώτος και η Μαρία Πολυχρονάκη συμμε-
τείχαν στον 5ο Πανελλήνιο Μαθητικό Εργαστηριακό
Διαγωνισμό EUSO 2013, που διεξήχθη στο Ε.Κ.Φ.Ε. Ν.

Φιλαδέλφειας. Οι μαθητές ανταποκρίθηκαν με επιτυχία σε πειραματικές πρακτικές στη Φυσική, τη Χημεία
και τη Βιολογία, καταλαμβάνοντας την 8η θέση πανελλαδικά σε σύνολο 56 ομάδων από διάφορες περιοχές
τής χώρας. Τους μαθητές προετοίμασαν οι καθηγήτριες: Γ.Α. Δρίλλια, Ευδ. Πατσιλινάκου, Ε. Λαγουτάρη και η
Μ. Αθανασάκου (παρασκευάστρια εργαστηρίων).


